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ÅRETS KOMMUNVAL*)

Å  den anslagstavla, som är placerad å
Kommunslottets yttre mur kunna vi taga
del av den lista över svalköpingsbor, vilkas
politiska och ideologiska ambitioner ge
dem möjlighet att kandidera i årets kom-
munval och därmed giva HKL det efter-
längtade tillskottet av medlemmar, som
kunna ta vid och göra just de kloka beslut
som tjänstemännen eftertrakta.

Någon öppen debatt för att påverka röst-
ningen eller att markanadsföra dessa
personer sker av kutym ej, då de röstande i
allmänhet ändå ej förstå till vilken kandi-
dat de skall avge sina röster. Vi minnas
från föregående röstomgång huru hr
R&G:s broder, hr Sjukpensionären Gösta
Syrander, efter en mycket kostsam mark-
nadsföring av sin person, med två (2)
rösters marginal  icke invaldes i HKL.

Att hr Sjukpensionären sedan flere år och
tills vidare är permanent intagen å den
fasta paviljongen i Lugnets Asylum fram-
kom ej av den nämnda marknadsföringen.
Emedan hr Sjukpensionären ändå erhöll
965 röster av de erforderliga 967, åvisar
detta att de röstande ej veta vad de göra.

Sedan vi granskat årets namnlista kunna
vi konstatera att ett antal av hr R&G:s
marionetter med stort självförtroende
(uppbyggt av hr R&G) och bristande själv-
kritik önska sälla sig till Svalköpings be-
slutsfattare. Vi kunna där inte undgå att
nämna fru Fria Företagerskan Svea Mel-
lanbacke (godsägarpartiet) och fru Social-
sekretererskan Maria Pub-Liik (prästparti-
et), vilka båda i Centralskolans Vårdnads-
havareförenings styrelse tidigare visat sig
stödja hr R&G:s lögner framom rättvisa åt
dicipler och medlemmar. Vi finna även i
listan den av S.A:s läsekrets bekante epis-
telskrivaren hr Jens Pelsvik (beroende
halvliberal)

Fru Fria Företagerskan Svea Mellan-
backe,  godägarpartiets framtidshopp,
har duktigt klättat å samhällsstegen.

Vi kunna av ovansagda förmoda att Kom-
munslottets tjänstemän själva utse, för
dem lämpliga, valbara kandidater, varefter
besluten i HKL ske i enlighet med den
ordning tjänstemännen önska.

Då dessutom tjänstemännens djupa kun-
skaper inom de egna sektorerna vida
överstiger HKL:s och de skilda rådens
ledamöters, kunna tjänstemännen i egen-
skap av föredragande underlåta att giva
alternativa förslag i de frågor som skola
behandlas samt därigenom skapa en för
dem lätthanterlig och likaledes önskvärd
situtaion under beslutsgången. Till ytter-
mera visso erhålla de politiska ledamöter-
na föredragningslista jämte underlag strax
före mötes öppnande i avsikt att mötesför-
handlingrna ej skola draga ut å tiden.

En redovisning med kommentarer av
valutgången publiceras i kommande nr av
S.A.*) Denna form återfinns i SAOL. Även ordet

Kommunalval förekommer. Den korrekta termen
torde vara Val till Kommunfullmäktige.
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I BUDGETTIDER

Såsom våra läsare kunna erinra sig avskedades hr Ekonomibiträdet Elvis Jönzón från
sin tjänst vid Svalköpings Kommunslott m.a.a. (med anledning av) den f.å. skandalom-
susade hanteringen kring Kommunfondsparlånet. Hr f.d. Ekonomibiträdet Jönzón har
emellertid ej uppgivit hoppet å en ny karriär, varför han mycket seriöst har bringat HKL
(Högsta Kommunala Ledningen) ett budgetförslag till kommande år avseende Svalkö-
pings hälso- & sjukvårdskostnader, vilka börjat anta orimliga proportioner. Hr Jönzón
menar att med detta budgetförslag skulle såväl filatelistklubben (SFK) som kattvänner-
na (SKV) kunna erhålla det årligen ansökta bidraget om 100 kr. Då vi dessutom erfarit
att de idrottsliga bidragen komma att nedskäras med SEK 600.000:-  till v.m.k. nolltole-
rans (att tolerera en nollbudget), skapas undermåliga förutsättningar för framtida
Olympiska Spel i Svalköping. Vi kunna vidare därför antaga att hr Olympiadgeneralen
Åke Husman vore mer än nöjd med att få taga del av det överskott som den föreslagna
hälso- & sjukvårdsbudgeten kan inbringa.

BUDGETFÖRSLAG
SVALKÖPINGS HÄLSO- & SJUKVÅRDSKOSTNADER

Kostnader föreg. år SEK*)    Föreslagen budget SEK*)
Lön Distriktssköterska (1 st)   12.000:00   11.000:00
Lön Sjukvårdsbiträden (6 st)     9.000:00     6.000:00
Lön Sjukvårdsdirektör (1 st) 650.000:00 652.000:00
Lön Bitr. Sjukvårdsdirektör (1 st) 625.000:00 626.000:00
Läkemedel   15.696:00 —
Bandage och gips          75:00 —
Kosthåll till patienter   54.236:40 —
Körslar (Hälso- & Sjuktransporter)     6.955:00 —
Vinteruppvärmning (ved) 1)        800:00        800:00
Snöskottning och gräsklippning 2)     1.200:00 —

      1.374.962:40         1.295.800:--
Inbesparing 5,757423%   79.162:40 !!!

      1,374.962:40       1.374.962:40
     ==========      ==========

*) Vi omräkna gärna beloppen till euro. Kontakta redaktionen.
1) Inklusive talgljus
2) Kan enl. försl. antagas utföras av personalen å arbetstid, då ju patienter kunnat umbäras.

Svalköpings Hälso- & Sjukvårdscentral Sjukvårdspersonalen nöjd med att ej
behöva friställas.
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Vi ha bett hr Jönzón att här giva sin personliga kommentar till budgetförslaget.

Den enda ledamot av HKL jag kan tänka mig, som med negativa synpunkter skulle
vilja stjälpa mitt budgetförslag är hr Droghandlaren Curt W. Hultin. Att nedskärning-
en drabbar patienthanteringen till 100% är naturligtvis ett men (me:n), men någon-
stans måste ju medlen tagas. Reduktion av personalens löner motiveras med det lind-
rigare kommande arbetet.  Ni kunna notera att Sjukvårdsdirektören och den av Gods-
ägarpartiet tillsatte Bitr. Sjukvårdsdirektören i besparingssyfte erhålla en löneförhöj-
ning som vida understiger ökningen av konsumentprisindex. I mitt förslag har jag ej
medtagit några som helst nedskärningar av antalet anställda, vilket ju i samband med
ekonomisk åtstramning är det mest förekommande alternativet inom publik och pri-
vat företagsamhet. Detta måste ju med hänsyn till den i Riket redan omfattande ar-
betslösheten ses som synnerligen positivt framhåller hr f.d. Ekonomibiträdet vid Kom-
munslottet, Elvis Jönzón, stolt över sin idé.

Hr Elvis Jönzón t.h. här tillsammans med
sin broder Steve.

Min vilstol kommer åter till användning
menar fru Distriktssköterskan Inger-

Hjördis Rysshage.

S.A. har med benäget tillst-nd
från hr Borgmästaren Börje
S. Brusélius erhållit tillträde
till området bakom Kommus-
lottets murar, varvid vi tagit

denna fotografiska bild.
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LÄSARNAS EGEN SPALT

Frk Spaltredaktören P.  Pattberg

Kära frk Spaltredaktör !

Jag önskar härmed framföra mitt in-
nerliga tack för Eder avis, vilken givit mig
djupare insikt i funktionerna bakom de
murar, som omge vårt Kommunslott. Och
jag har förstått att det är tjänstemännen
som styra och ställa med skattemedel och
beslut i eget tycke. Våra kära folkvalda i
HKL (Högsta Kommunala Ledningen) och
de skilda Råden ha ju ej den djupa känne-
dom om de ärenden som uppkomma å
dagordningen. För att de ej skola göra sig
obekväma i något avseende hålla de givet-
vis, med ett glatt leende, med den föredra-
gande tjänstemannen och demokratins
principer upprätthållas.

Men jag skulle även vilja beröra en viktiga-
re fråga. Å Eder första sida återfinns en
rad, vilken börjar ” Organ för fri fantasi.....
etc.” Då jag uppfattat Eder, i dag eljest så
sparsamt förekommande, puritanism samt
glatt mig däröver, undrar jag om inte den
första vokalen i det första ordet torde
utbytas mot ett tankstreck för att därige-
nom erhålla  ”-rgan ”. Därmed skulle  en
viss konsekvens i det annnars välbalanse-
rade vokabuläret erhållas.

Brigitte Hulot
Fru Hemmafru
Stockvik

Bästa fru Hemmafrun Brigitte Hulot

Ett mycket stort tack för Edert åpekan-
de, vilket föranleder att den av Eder före-
slagna korrigeringen omgående kommer
att genomföras. Jag beklagar djupt, att det
förbigått red. att å ett tidigare stadium
notera det Ni anfört, jämte å hela redak-
tionens vägnar de störningar som miss-
ödet kan ha medfört.

Förbindligast
Eder
Pernilla P.

Kära frk Spaltredaktör !

M ed anledning av det förestående
kommunvalet önskar jag framföra min
nedanstående synpunkt:

De kommunval, som denna höst förrättas,
kunde, om blott alla valmän gjorde sin
plikt, förändra den politiska kursen här i
kommunen. Svalköpings kommunskepp-
har länge nog gått back och mot ström-
men. Det kunde vara å tiden att det nu
följde riktningen av tidsandans ström och
seglade framåt. En tillräckligt stor majori-
tet av frisinnade män och kvinnor i den
kommunala styrelsen, kommunala full-
mäktige och de skilda politiska råden
skulle kunna åstadkomma en dylik kurs-
ändring.

Skulle så illa hända denna gång, att bak-
åtsträvarnas parti icke allenast icke försva-
gas, utan rent av blir förstärkt, så kan man
vara viss å, att reaktionära åtgärder kom-
ma att förökas i en hittills okänd omfatt-
ning och att penningslöseriet, synnerligast
till ofruktbara ändamål såsom lyxinre-
dandet av hr R&G:s tjänsterum, kommer
att ohejdat växa. Godsägarpartiet, med
dess lurade följe av folk, som ej bättre
förstå, skall då komma att visa ett över-
mod och en hänsynslöshet, vartill vi icke
hittills sett maken, det vill säga mycket.
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Väljare böra noggrannt göra sina val av
politiker, så att den nu rådande v.m.k.
skendemokratin ser dess slut. Vi ha erfarit
att av de ca 200 politiker, vilka innehava
partibok, kunna de vilka äga intresse för
kommunalpolitik samt hava insikt i de
spörsmål som behandlas, endast en hand-
full ställas i rampljuset.

Erik Torrudde
Grovsopsorterare
Svalköping

Hr R&G Martin Syrander nöjd över att
drabbas positivt av det rådande slöseriet

Min Bäste hr Torrudde

Edert v. brev får med sin djupa insikt i
frågan utan min kommentar lämnas till
läsekretsen.

Eder
Pernilla P.

Kära frk Spaltredaktör !

Jag önskar här offentligt framföra min
stora tillfredsställelse med att Swalköpings
Allehanda i Språkbruket bibehåller de
vackara plurala formerna å verben. Det
skulle dessutom glädja mig ofantligt att i
texterna få uppleva flere konjunktiv såsom
i följande exempel: Om någon stule   min
velociped, högge  jag honom i hampan
och droge  honom inför rätta .

Hösthälsningar
Johannes von Kàrtano
Greve
Lopplunda

Hr Greven Johannes von Kàrtano

Min bäste hr Greve von Kàrtano !

Ett stort tack för Edra vänliga och
uppmuntrande ord. Alldenstund vi finna
grammatikalisk användning för konjunk-
tiv enligt Eder önskan, komme hoppeligen
så att ske.

Eder
Pernilla P.
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K ä r a (fortfarande) frk Spaltredaktör !

M ed stor förtvivlan noterade under-
tecknad att Ni i Edert senaste brev såsom
sluthälsning använde Eder av ”f.d. Eder”.
Därmed uppfattar undertecknad att un-
dertecknad för Eder är ett m.e.m. avslutat
kapitel.

Den i föregående nr av S.A.  återgivna
kapitel III av Trettonde Apoteket beskriv-
na frk Pharmaceuten Eva Lindblad har nu
såsom surrogat tilldragit sig mitt starka
intresse och undertecknad grämde sig över
saknaden över att en fotografisk bild en
face ej förmedlade den oskuldsfulla skön-
het, såsom undertecknad uppfattat frk
Pharmaceuten. Finnes möjlighet att i
efterhand ge undertecknad förmånen att
åtminstone få taga del av anletet. Bild i
helfigur ej nödvändig om än önskvärd.

Eder
Petteri Saarivirta
Huvudkommunen

Bäste hr Saarivirta !

Jag tackar för Edert brev samt beklagar
att jag ej kunnat erhålla det av Eder efter-
frågade fotot till denna upplagas tryck-
ning. Dock kan här redovisas en nyligen
tagen fotografisk ateljéprodukt förestäl-
lande frk Pharmaceuten Eva Lindblads
moder, fru Agnes Alfrida Lindblad.

Av denna (syftande å fotografisk ateljépro-
dukt ) har Ni möjlighet att i andanom
skapa Eder en föreställning om frk Eva
Lindblads framtida utseende. Med hopp
om att avbildningen motsvarar Edra för-
väntningar tecknar jag,

f.d. Eder
Pernilla P.

Frk Pharmaceuten Eva Lindblads moder
Agnes Alfrida Lindblad

LÄNKKORVENS DAG

Såsom vi kunde förmedla till våra
läsare f.å. är den 20 augusti en andra
nationaldag, benämnd Länkkorvens Dag, i
Riket. Vår redovisning av festligheterna
kunde tyvärr av utrymmesskäl ej ske i
septembernumret av S.A. enligt vår hr
Chefsfaktor Nils Sätterblad (Nisse å Tryck-
et).

Svalköpingsborna ha i hög grad med all-
män flaggning och länkkorvätande tagit
fasta å festandet. Hr Landt- & Diverse-
handlaren Ahasvérus Klack tillsam-
mans med konkurrenten hr Landt- &
Diversenhandlaren Olle Svagander  ha
till högtiden, genom skicklig marknadsfö-
ring, kunnat förmå även de mest inbitna
veganer att denna dag klämma i sig ett par
länkkorvar av märket H ans K ungliga
Bleau. Inseende den förväntade stora
efterfrågan har hr Landt- & Diversehand-
laren Svagander av konkurrensskäl kunnat
erbjuda den välsmakande länkkorven till
det förmånliga priset av SEK 13:57 (ca 1,49
€) jämfört med ordinare pris SEK 18:12
(ca. 1,99€) för en förpackning innehållan-
de tvenne länkkorvar (500 gr). Som svar å
denna prisförmån sänkte hr Landt- &
Diversehandlaren Klack priset till SEK 9:-
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jämnt (ca 0,99 €), varvid konkurrerande
hr Landt- & Diversehandlaren Svagander
svarade med ett pris å SEK 4:50 (ca 0,49
€). Med detta priserbjudande har troligen
Landt- & Diversehandelns eget inköpspris
tangerats, varför priskriget därmed upp-
hörde.

Å ljugarbänken vid busstorget finna vi de
av läsekretsen sedan tidigare bekanta
figurerna hrr Arne A. Borg och Markus
Klostergård. Vi fråga hur de firat högtid-
ligheterna samt få ett samstämmigt svar.
De mena att de spenderat medel för inköp
av tvenne paket länkkorv vardera samt
varsin fl-sk- K-sk-nk-rv- v—n- (eurostor-
lek). I kommunala parken ha de uppätit
korvarna samt urdruckit medhavd dryck.
De framhålla även att länkkorven redan i
butiksdisken äger den förnämligaste arom,
varför all typ av tillredning är att ruinera
förekommande smakämnen. K-sk-nk-rv-
v—n- skall dessutom förtäras vid en tem-
peratur som de kalla byxficksljum, varvid
det lilla mått av f-nk-l, som finnes bevarad
i drycken framkommer med önskvärd
tydlighet.

KVÄLLSPROMENAD
av Örjan Garibaldi

H ärförleden inträffade en synnerligen
ljum och vacker afton, varför jag beslöt
mig för att taga en kvällpromenad genom
ett stilla Svalköping, för att därigenom
uppleva de höstliga dofterna. Å såväl
Simmengatan som Centralgatan syntes
vare sig velocipedryttare eller fotgängare,

möjligen beroende å att televisionen vid
tidpunkten erbjöd en av de inhemska
långkörarserierna, Sallad till djuren ,
vilken trots undermåligt och händelselöst
manuskript jämte outbildade aktörer, eller
eventuellt av denna anledning, har troll-
bundit ett stort antal tittare under en
mångfald av år.

Under min något planlösa promenad
befann jag mig plötsligt stående å Syran-
dervägen, vilken å stora tomter kantas av
egnahemshus i lyxklass. Tydligen har här
samlats Svalköpings crème de la crème.
Vid en hög järngrind krönt av taggtråds-
nystan fann jag en postlåda, vilken förut-
om vägnumret även var märkt ”Här bor
Syrorna”, varför jag kunde slutleda mig till
att detta château härbärgerade familjen
R&G Martin Syrander. Bekräftelse härå
fick jag även genom att via gallergrinden
hr R&G:s rysktillverkade pansarfordon av
märket T72 kunde skönjas.

Den minutiöst ansade trädgården bekräf-
tade även att här rådde god ordning. Un-
der min fascination över st-ndsmässighe-
ten råkade jag dock vidröra gallergrinden
av järn. Starka strålkastare tändes omedel-
bart och upplyste omgivningen samt bör-
jade en sirén att avge en audioton med en
styrka av ca 105 decibell. Bakom grinden
uppenbarade sig s.g.s inom kort hr R&G i
egen hög person.

Hr R&G Martin Syrander i hemmamun-
dering
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Hr R&G framhöll skarpt att området är
privat och samtliga utomstående högeli-
gen ovälkomnas. Turligt nog hade jag
medtagit min gamla kamera, varför foto-
grafisk bild av vårt möte kunde åstadkom-
mas och förevigas till glädje för komman-
de generationer.

NY ENKEL REBUS

H r Pensionären Erich Dorn i Stockvik
har konstruerat nedanstående enkla rebus.
Å.gr.av ett antal protester mot att den
tidigare publicerade rebusen i hög grad
innehöll pugilistiska handgemäng har hr
Dorn denna gång låtit musik vara temat.

Rebusens lösning återfinns å sid. 10

TAGE DANIELSSON

F lere läsare ha kontaktat red. och
framhållit den glädje de erfarit vid läsan-
det av ”Ett händelserikt liv” som publice-
rades i vårt septembernummer. En önskan
om att vi återge ytterligare något ur förf.
filosofiska, rika och mycket tänkvärda
produktion har framförts. Denna gång ha
vi valt att återge en kort berättelse under
rubriken

P-rn-grafi

H an hette Sverige oc hon hette Norge.
De älskade varandra från första stund.

     -Vill du förena dej med mej, sa Sverige
till Norge en vacker vinterdag.

     -Ja, gutten min, sa Norge och log med
hela Sognefjord.

    -Låt oss ligga tillsammans mellan
Östersjön och Atlanten, sa han.

    -Hvor du vil, min elskede, sa hon

Så lade de sig tätt sammanpressade. Han
smekte henne mjukt över Nordkalotten.

     -Så sterk du er, min elskede, sa Norge.
Og ikke er du saerskilt neutral heller,
som stygge tunger vil ha det til.

Han kysste hennes varligt på Galdhöpig-
gen och Glittertinden

     - Du kjennes meget bedre enn Dan-
mark, viskade hon.

Han kände ilningar ända uppifrån Lapp-
marken och långt ner i Småland.

Boren och Roxen vattrade sig förväntan-
fullt.

Plötsligt sa han:

      -Du jag har aldrig varit i Oslo.

    -Da syns je det är på tide, sa Norge
smeksamt uppfordrande.

Han tog vägen över Morokulien.
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De älskade häftigt, så att marken skalv,
ty ingen kärlek är så stark som mellan
två länder. Snön smälte undan ända upp
till Treriksröset, och det pryda Finland
bankade upprört i väggen.

    -Du är underbart mjuk på Hardanger-
vidda, viskade Sverige ömt.

     -Vær stille, min elskede, sa hon och
smekte honom över Gävle.

De smalt samman i en väldig omfamning
längs hela Kölen.

De älskade länge, länge.

Unionen upplöstes först 1905*)

*)Efter folkomröstning i Norge då 368.200 röstade för
en upplösning och 184 röster mot.

Sätt anm.

LÖSNING TILL REBUSEN

Såsom vi förstått ha de flesta kunnat
lösa rebusen, då vi som hjälp hänvisat till
den musikaliska anknytningen. För den
händelse någon misslyckats återge vi här
lösningen:

Falleri Fallera Falleralla.

INHIBERAT NOBELFIRANDE

H r Grovsopsorteraren Erik Torrudde
har en tid varit viss om att d.å. erhålla hr
Dynamitarden A. Nobels fredspris för sina
insatser att å ett miljömässigt sätt tillvara-
taga skrymmande avskräde vid kommu-
nens sorteringsanläggning och avstjälpm-
ningsplats i Kungsmossen. Detta med
anledning av ett förtida läckage i den
norska fredspriskommittén. Hr Torrudde
hade inbjudit en stor skara av släktingar

och vänner till Svalköpings lyxrestaurant
Vilda Pippi för att därstädes den 8 ds via
televisionsapparat med multiscreen åhöra
den norska fredspriskommitténs tillkän-
nagivande. Äkta ch-mp-gne från Ch-mp-
gne hade beställts via huvudkommunens
huvudalk-h-lbutik. S.A. befann sig natur-
ligtvis å plats för att vara först att gratule-
ra samt erhålla möjlighet att utbasunera
nyheten till boende i Svalköping med
omnejd. I och med att den norska fred-
priskommittén kl 12 meddelade att de
utsett annan pristagare, rådde under
under en tidsrymd något tryckt stämning.
Då ch-mp-gnefl-sk-rna redan voro öppna-
de steg stämningen efterhand och dansen
kunde påbörjas redan vid 15-tiden.

I NÄSTA NR AV S.A.

redovisa vi den tragik som kan bliva följ-
den  av den uppkomna besvikelse, som är
förknippad med att tillräckligt stöd från
väljarkåren ej erhållits i samband med
kommunvalet.

Kort historisk överblick rörande Folkom-
röstningar och Folkvilja

Hr Språkvetaren och Korrekturläsaren (å
deltid) Petric Öfors’ översättning av ett
antal av våra vanligaste ordspråk till
kapulakieli.

I Fritidstomer - en bristvara  omtalas huru
beslutsfattarna i Kommunslottet balansera
synpunkter å vår miljö.

Märkligt virus drabbar fruntimmer

Hr Vedhuggaren & t.f. Förrädaren Örjan
Garibaldis medlemskap i ytterligare en
internationell Federation

Ny följetong . Denna gång med peristaltik.
Mot mognad och lycka i livets hårda skola
av hr Förf. Tage Danielsson

Frk Spaltredaktören Pernilla Pattbergs
korrespondens med läsekretsen
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TRANSPIRANT O ET SPRÅKHÖRN

Vår tids främste lingvinist, Ludoviko Hagwaldo  i Grönköping, har senast till
transpiranto åstadkommit en översättning av Carl Snoilskys Stenbocks Kurir. Läsaren
kan här åter förundras  över hur skickligt hr Hagwaldo hanterar det snart världsom-
spännande transpirantospråket.  Återgivandet sker, som brukligt, med vederbörligt
tillst-nd av Grönköpings Veckoblad.

Il postiljon di Gems
Par Carlo Snolskio

Ist das la jægermeister,
Qvis stressas in kubik?
Ex koja gluttas farmer
kum skepsis et panik.
Dragonbonjour marina
il spanas visionær,
revolvroj, mokka-vesta
un bagis funktionaer

Baj Slusso kuse pajas,
il hat tji energi.
La groggy stridis stolpas
ad haus dell monarki.
Il hat für kingfamilja
epistel dynamit
qvis contra knopp di bønpall
in generalo plit’.

Kum calma in la nuna,
doch blanco kvam spektral,
la nobel missis steppas
ex  canapé rojal.
”Platz, mister løjtnant!” spikas,
et cour hat un aspekt,
qvis nix hat parallella:
il sedas, ell’ erekt.

Stenbocks kurir
Av Carl Snoilsky

Är det den vilde jägarn.
Som sättar av i sträck?
Ur stugan tittar bonden
med undran och med skräck.
En mörkblå ryttarkappa
Som i en blixt han ser,
Pistoler, älghudsskyller –
en kronans officer.

Vid Slussen störtar skymmeln.
han mäktar inte mer.
Till fots den trötte krigarn
till slottet sig beger.
För kungahuset har han
ett krutröksvärtat brev,
som generalen lutad
mot sadelknappen skrev.

Med lugn på skrynklig panna
men dödsblek som en hamn
den ädla fru sig reser
ur kronprydd länstols famn.
”Sitt, herr kornett!”, hon säger,
och hovet skåda får
en syn förutan like:
han sitter, och hon står.
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TRETT ONDE APOTEKET
Kapitel IV
Åter till Restaurang Catani

Nr tre av tre herrar

Klockan slog tolv, då herr Corpwieth åter
höll sitt intåg på Catani. Även en mindre övad
iakttagare än herr Corpwieth skulle utan svå-
righet ha observerat, att den gångna timmen
fogat vissa nyanser till situationen. Under
vanliga förhållanden hade herr Corpwieth helt
säkert icke uraktlåtit att göra de psykologiska
studier omständigheterna givit anledning till.
Nu däremot existerade för honom blott en enda
tanke, det var tydligt, och med den förmåga av
koncentration, som utmärker honom, hängav
han sig helt åt den.

Utan att se till höger eller vänster strävade herr
Corpwieth till sina vänners bord i kakelugns-
vrån.

Hans uppträdande tycktes väcka sensation i
denna krets, som han dock vant vid litet av
varje.

Han tog emellertid ingen notis om de tre
herrarna, han styrde kurs på den fjärde, den av
vars person han en timme tidigare sett skymten
av en hand.

- Hälsningar från trettonde apoteket, sade herr
Corpwieth lugnt.

Den tilltalade vände sig om med orubblig
flegma och lika flegmatiskt svarade han:

- Well I’m beaten, I think.

- He is beaten! stimmade herrar Nässellöf,
Söderholm och Melón i entusiastisk korus.
Sherlock Holmes is beaten!

- Yes, dyre sir! fortsatte herr Corpwieth på
engelska. You are bet.

Mr Sherlock Holmes, ty det var verkligen
denne store man, reste sig långsamt. Han höll
ut sin seniga hand mot herr Corpwieth, som
fattade den och tryckte den. Där stodo de båda
ovanliga personligheterna ansikte mot ansikte,
blickande varandra fast i ögat.

Situationen var egendomlig, ja sällsam; till och
med journalisten Bergman tycktes observera,
att något ovanligt var på färde: han kallade på
herr Wagner, tydligen i och för en rådplägning.
Av allt att döma skulle Storstadstidningen
komma att få den notis - måhända rent av i
form av ett sprittande kåseri - som herr Corp-
wieth ställt i utsikt för herr Malm.

Herr Corpwieth och Mr Holmes fortforo att
blicka varandra fast i ögat.

Herr Söderholm bröt förtrollningen.
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- Om, sade han vördsamt (vi återgiva från och
med nu samtalet i svensk översättning), herrar-
na skulle sätta sig!

Mr Holmes bjöd herr Corpwieth sin stol och
tillegnade sig från närmaste bord en annan,
vars innehavare (det var doktor Fjäderlöf) rest
sig för att med sin vis-à-vis utföra den i landet
populära förbrödringsceremonin. Där sutto
således nu det två gentlemännen och de tre
herrarna.

Herr Nässellöf, som fann att herr Corpwieths
vänner nyss givit sin tillfresställelse över
dennes framgång ett med hänsyn till deras
engelseka gästs närvaro alltför oförbehållsamt
uttryck, sökte ge samtalet en ny vändning
genom att leda det inpå en jämförelse mellan
den finska och den engelska farmakopén.
Dock, det kunde inte undvikas, att tankarna
gingo till trettonde apoteket och de med det-
samma förknippade händelserna.

Det blev Mr Holmes som upptog den fråga,
som innerst inne sysselsatte alla, alla utom herr
Corpwieth.

- Min käre kollega, sade han, hur kom ni
underfund med att det var jag? Låt oss höra
historien ur er synpunkt.

Mr Holmes tömde sitt whiskyglas - det nionde
- och fortfor:

- Det är, som min vän Watson någon gång har
framhållit, främst av misstagen jag lär mig. Jag
är övertygad om, att jag har mycket att lära av
er verksamhet.

Herr Corpwieth bugade, det lyckades honom
inte helt att dölja den naturliga tillfredsställelse
han erfor över dessa smickrande ord. Sherlock
Holmes var ju dock en äldre i facket!

- Ja slutade han om en stund sin kort sakrika
resumé av de läsaren redan bekanta fakta, ni
ser att det var en mycket enkel historia. Att den
engelska crownslanten i kassalådan härrörde
från receptets författare gjordes antagligt
genom multiplikationen på det sönderklippta
tidningsnumret. Trettiofem gram kokain +
fyrahundra sextiofem gram acqua distillata, det
gör en  sjuprocentig kokainlösning ! Men

vilken engelsman, vem i världen, använder en
sjuprocentig kokainlösning till fröjd i dagligt
bruk om inte ... Herr Corpwieth avbröt sig.

- Gå ni på bara, sade Mr Holmes och veder-
kvickte sig energiskt med halva innehållet i sitt
whiskyglas (det tionde i ordningen). Gå på
bara! Tack vare vännen Watson tyckes min
tillvaro inte ega några hemligheter för samti-
den.

- För en beundrande samtid, skyndade sig de
tre herrarna att korrigera den illustre mannen.

- Vidare, fortfor herr Corpwieth, och det var
inte svårt att se att han kämpade en fruktans-
värd kamp med sin blygsamhet, vidare kunde
jag inte underlåta att säga mig, att ”stölden”
var förknippad med en utmaning och att den,
att vilken jag fick mottaga en utmaning, endast
kunde vara ... den största ... d.v.s. ...

- Kort sagt, jag, ifyllde Mr Holmes.

- Ja, svarade Corpwieth.

- Javisst, sade de tre herrarna.

- Jaha, mumlade herr Wagner, som under den
sista kvartstimmen strövat omkring i trakten av
kakelugnsbordet, och nu med en föga yrkes-
mässig snabbhet ilade tillbaka till journalisten
Bergmans bord.

- Er metod, började Mr Holmes.

- Ni har rätt, inföll herr Corpwieth. Jag vet vad
ni ämnar säga. Det var nog inte på den sträng-
aste, logiska deduktionens väg jag nådde
resultatet. Jag anade att det var ni som varit
framme. Jag kände på mig, att det var ni som
var den mystiska fjärde mannen vid detta bord.

- Ni har, sporde Mr Holmes, studerat en viss
Bergson, så tror jag han heter?
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Herr Corpwieth medgav detta, till uppenbart
bekymmer för herr Söderholm, vars drag
fördystrades.

- Jag kunde tro det, fortsatte Mr Holmes. Ni
opererar delvis med intuitionen. Ni verkar, ni har i
varje fall i denna affär till en del verkat med
medel, vilka jag icke utan reservation kan
tillerkänna vetenskapligt värde!
Herr Söderholms drag upplystes ånyo vid denna
öppenhjärtliga kritik.

- Jag kan inte förneka detta, sade herr Corpwieth
öppet. Men vad skall man göra? Det kan inte
hjälpas att inspirationen ibland kommer på en, och
då kan man inte göra annat än ge sig åt den.

- Ert medgivande hedrar er, sade Mr Holmes. Jag
skall å min sida göra en bekännelse. Också jag har
begått fel i denna affär, ett svårt och oförlåtligt fel.

- Är det möjligt! protesterade herr Nässellöf artigt.

- Jag begick det felet, fortfor Mr Holmes att
underskatta er, bäste Corpwieth!

Herr Nässellöf, herr Söderholm och herr Melón
fattade som på ett kommande sina glas och höjde
dem aktningsfullt mot den store mannen, som på
detta sätt utan omsvep erkände ett misstag.

- Och nu, sade Mr Holmes och slog whisky i sitt
glas (det tolvte) samt göt några droppar vatten
därtill, nu skola vi sända den utlovade rapporten
till vår gemensamme vän Redgrave, som med
otålighet avvaktar utgången.

Ett postkort anskaffades, och en redogörelse för
snilletävlingens förlopp och resultat uppsattes i
koncentrerad men för specialisten Mr Richard
Redgrave M.A. tllräckligt tydlig form.

- Nej, sade Mr Holmes därpå, besvarande ett
förslag som, det måste vi till de tre herrarnas
berömmelse framhålla, ingen av dem hade haft den
ogrannlagheten att högt uttala, nej jag tror vi inte
sända någon rapport till doktor Watson ...
Det lyckades herr Corpwieth att undertrycka ett
leende. Han hade intet att dölja för sin eventuella
hävdatecknare. Med den överlägsnes ro kunde han
motse den skildring, som måhända en gång i
framtiden komme att egnas den sublima
kraftmätningen mellan tidens tvenne största genier
i sitt slag, Sherlock Holmes och Frans Corpwieth.
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